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      Beszámoló a Mezőőri Szolgálat 2025. évben végzett munkájáról 

 

A Képviselő-testület 24/2012.(II.28.) Öh. számú határozatával elfogadta a mezőőri szolgálat 

működésének kiterjesztését a zárt kertek mellett a külterületi ingatlanokra is.  

A Mezőőri Szolgálat létszáma 2025. évben 4 fővel indult. A financiális helyzetnek 

köszönhetően módosítottuk a Szolgálat működését, aminek következtében óraszám 

csökkentést kezdeményeztünk. Így a Szolgálatot 2025. április 1-jétől 2 fő látta el 6 órában, 

míg a nyugdíjaztatásáig Nagy Dezső mezőőrünk munkaviszonya maradt 8 órában egészen 

2025. május 16-ig, nyugdíjba vonulásáig. Mezőőrségünk negyedik tagja az óraszám 

csökkentést nem fogadta el, 2025. július 15-vel felmondott, s ezt követően a Mezőőri 

Szolgálatot 2 fő látta el 2025. július 1-jétől 8 órában.  

A táblázatban láthatjuk, hogy a 2026. évi költségvetésnél egész évben 2 fővel napi 8 órás 

foglalkoztatással terveztünk. 

 

A működéshez szükséges alapvető eszközöket, a tanfolyamok elvégzését a fenntartó 

önkormányzat szükség szerint biztosítja számukra. A formaruhákat a munkaruha szabályzat 

szerint – a típusokra előírt kihordási idővel – évente vásárolhatják meg. A Magyar Állam - 

mint mindig - 50 %-os támogatást biztosít a feladatellátásra. Ez az összeg nem haladhatja meg 

a bruttó 90.000.-Ft/fő/hó mértéket. A szolgálat tagjai a 40/2021.(X.27.) AM rendelet a 

mezőőrök és a hegyőrök szolgálati viszonyáról szóló rendelet alapján végzik a 

tevékenységüket. A 2012. évi CXX. törvény az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek 

tevékenységéről szóló törvény szabályozza, egységesíti a hatásköröket. Mezőőri feladatok: 

- a termőföldek őrzése 

- a termőfölden lévő termények, termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, 

építmények, földmérési jelek védelme, dűlőutak használhatósága, állapotának 

ellenőrzése 

- elkóborolt jószág esetében, amennyiben a tulajdonos nem ismert, a felelős őrzéséről 

gondoskodni kell 

- a munkavégzés során a mezőőri szolgálat tagja a törvényben leírt feladatai ellátásához 

használhat fizikai, vegyi kényszerítő eszközt és a szolgálati lőfegyverét is (kártevő 

riasztása, vaktölténnyel vadriasztásra, káros állatállomány gyérítésére)  

A működési terület földrészletein tapasztalt jogellenes dolgokkal, hiányosságokkal 

összefüggésben köteles a tulajdonost értesíteni. A jogi normák által előírtak szerint végeztük 

2024-ben is a feladatainkat! Ennek keretében szorosan együttműködtünk a gazdákkal a 

tormalopások megszüntetése érdekében, mivel a tavalyi évben is több esetben fordult elő 

terménylopás például az önkormányzat burgonyaföldjén. Tormatallózás - a torma 



felvásárlása, a dugványok megemelkedett ára miatt is sűrűn előfordul a lopás – település 

külterületén. A tetteseket visszatartottuk és rendőri intézkedés történt, minden esetben 

büntetéssel zárult.   

Az illegális hulladékok (szemét, hűtők tv, stb.) lerakása sajnálatos módon tavaly is 

folytatódott, például a szennyvíztelep mellett raktak le háztartási hulladékot, aminek az 

elszállításáról gondoskodtunk az észlelést követően. Szükséges lenne a vadkameráknak a 

mennyiségét (jelenleg öt kamera van kihelyezve) tovább növelni. Mindezekkel együtt 

mutathatják a napi tapasztalatok azt, hogy a tulajdon elleni cselekmények alábbhagytak, 

egyesek teljesen meg is szűntek és egyszerűbb problémákra kell reagálni az e területen 

ténykedőknek. A kamerák nagyobb száma ebben is elősegítené az elkövetők felderítését mind 

a kül- és belterületeken.  

 

A Szolgálat tagjai évek óta rendszeresen felügyelik az önkormányzat által koordinált 

lomtalanítási helyszíneket. Ez betudható a rendészeti szervek személyi és eszközállomány 

változások miatt keletkező többletfeladatnak is. Közreműködtek az év során megrendezett 

önkormányzati rendezvények helyszíneinek (városnap, szüreti nap) őrzésében is. 

Tavaly is odafigyeltünk a piaci rend fenntartására.  

A tanyán lévő emberekkel is szoros kapcsolatot tartunk együttműködve a Létavértesi Család 

és Gyermekjóléti Szolgálattal. A munkatársakkal együtt megyünk a külterületi ellátottakhoz. 

Segítettünk a kint lakó emberek a napi használatos tevékenységeik ellátásában. Rendszeres az 

együttműködés a Közterület-felügyelet munkatársával.  

A 2025. év vonatkozásában felsorolás szintjén az alábbi tapasztalatokról adhatok számot: 

- Primőr zöldséglopásokat csekély mennyiségben tapasztaltunk.   

- A dűlőutak ellenőrzésében közreműködtünk. Sajnálatos módon a dűlőutak elszántása 

folyamatos. Felszólítottuk több esetben a dűlők rongálóit. Felhívtuk a 

földtulajdonosok figyelmét a dűlőutak karbantartására. Sok esetben kellett eljárnunk a 

dűlőutak mélyedéseibe önkéntesen törmeléket elhelyező személlyel szemben. 

Mezőőrként nem rendelkezünk olyan eszközökkel, aminek segítségével pontosan 

megállapíthatjuk a helyszínen az adott dűlő szélességét.  

- Parlagfűírtásra rendszeresen felhívjuk a figyelmét minden tulajdonosnak. 

- A dűlő utakkal összefüggésben tapasztaljuk, hogy néhány gazda minden eső után 

késztetést érez arra, hogy a csapadék mennyiséget a földterületénél is ellenőrizze 

(traktorral, terepjáróval meglehetősen mély nyomvályút hagyva maga után, ami egész 

szezonban megmarad. A személyes felszólítások eredménytelenek, az útügyi bírság 

lehetőségét sürgős lenne megteremteni. Erre a Létavértesi Hírekben folyamatosan 

felhívjuk a gazdálkodók figyelmét, sok esetben hasztalan. 

- A járőrözések alkalmával több esetben tapasztaltunk tormatallózást külterületen. 

Megszaporodott a tallózás, mivel a torma és a dugvány ára is megemelkedett. 

Észrevettük, hogy a hét valamennyi napján, beleértve a hétvégéket is – vasárnap 

délben vagy késő délután – szükséges a területeket ellenőrizni, szinte rendszeres 

jelenlétet igényel a mezőőrök részéről. A rendőrség bevonását is szükség esetén 

igénybe vesszük.    

- Fakitermelésnél tapasztaltuk, hogy a fakitermelő a keletkezett gallyat, hulladékot 

eladja. Ennek köszönhetően a falopások nagyon csekély mértékben fordultak elő. 



Felhívtuk a figyelmüket, ha levonul a területről, tegyék rendbe a dűlőutat maguk után. 

Egy esetben tapasztaltunk tőkelopást, rendőri intézkedés történt. 

- A lovas járőrökkel rendszeres kapcsolatot tartunk. 

- A határrendészettel, illetve a rendőrökkel együttműködtünk az idei évben is közös 

szolgálat útján!  

- A Városi Önkormányzat által az AKSD-vel kötött szerződés alapján kialakított 

zöldhulladék lerakó üzembe helyezését követően engedély nélküli gally, lomb, egyéb 

elhelyezést elvétve tapasztaltunk.  

- Időnként a település kivezető és központi részein elhelyezett kamerák is segítenek a 

munkánkban, melyről a Rendőrség munkatársai tudnak adatot letölteni.  

- A Kossuth kert egyik pajtájába ismét betörés történt, több értéket eltulajdonítottak. 

Kihívtuk a rendőrséget, de a tulajdonos nem tett feljelentést. Sajnálatos módon az 

elhagyatott pajtákat feltörik.  

- A zártkertek biztonságának teljesebbé tétele érdekében a Szőlősgazdák Egyesületének 

vezetésével, tagjaival, és más gazdákkal is rendszeres kapcsolatban állunk. Jelzéseiket 

a munkák során figyelembe vesszük.  

- Szabálytalan trágyaszállítás miatt is többször kellett intézkednünk! 

- A hideg időjárás miatt a tanyán élő időseket többször ellenőriztük, illetve ha valamire 

szükségük volt segítettünk kivinni, például a szénát. 

- A folyamatos figyelmeztetések ellenére még mindig előfordul, hogy őrizetlenül 

hagyott szivattyúkkal, öntözőrendszerekkel találkozunk. Időnként komoly 

öntözőrendszerek üzemelnek felügyelet nélkül. Ez nagyobb gond a korábbiakhoz 

képest, tekintettel arra, hogy a szivattyú árak jóval magasabbak és a vashulladékért is 

sokkal többet fizet az átvevő, mint korábban. Ez még inkább lopásra ösztönzi az 

elkövetőt. A Létavértesi Hírekben folyamatosan szükséges a figyelemfelhívást e 

tekintetben is megtenni.   

- A Mezőőri Szolgálatnak szüksége lenne terepjáróra, illetve a rendszeres 

működésünkhöz elengedhetetlen az emelkedő üzemanyag árak miatt a 

tankoláshoz szükséges összeget emelni.  

 

     MEZŐŐRI SZOLGÁLAT   

  

BEVÉTEL 2025. teljesítés 2026. terv 

igényelhető normatív 

tám.  50 %, de max. 

Fő/hó 
90.000,- Ft 90.000,- Ft 

állami támogatás 3 645 000 2 160 000 

mezőőri járulék 8 492 330 8 000 000 

bevétel összesen: 12 137 330 10 160 000 

    

 

 

 

  



 

 

 

KIADÁS 2025. teljesítés 2026. terv 

személyi juttatás 14 608 015 9 128 000 

munkaadói járulék 1 992 533 1 275 640 

dologi kiadások 1 857 949 1 680 000 

beruházások 0 

 kiadás összesen: 18 458 497 12 083 640 

Különbözet: -6 321 167 -1 923 640 

 

 

 

Összességében megállapítható, hogy a Mezőőrök az elvárásoknak megfelelően végzik 

munkájukat. A polgármesterrel heti, illetve hónap elején mindig történik megbeszélés, ahol a 

mezőőri naplók ellenőrzése és záradékolása is megtörténik.  

 

Kérem a Képviselő-testületet a beszámolóm megtárgyalására és elfogadására.  

 

…/2026.(III.26.) Öh. számú határozat 

Létavértes Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 

 

a Mezőőrök 2025. évben végzett munkájáról szóló 

beszámolót elfogadja. 

 

Felelős:  Menyhárt Károly polgármester 

Határidő:  azonnal 

 

Tisztelettel köszönöm a szolgálat tagjai nevében!    

  Pankotai Zoltán sk. mezőőr 

Létavértes, 2026. március 20. 

 

       Menyhárt Károly 

            polgármester 
 


